ATIVIDADE BANCARIA

DEPOSITOS E JUROS
JURQOS SIMPLES

JUROS COMPOSTOS




DEPOSITO

Entrega de fundos a uma instituicdo de crédito, ficando esta obrigada a restituicdo do montante
depositado, de acordo com as condigcoes que tenham sido contratadas e, na maior parte dos
casos, ao pagamento de uma remuneracao.

Contas a ordem
Contas a prazo
Contas poupanca
Contas titulos

Contas de fundos mobiliarios
Contas de fundos imobiliarios




JUROS

Remuneracao do capital, recebida ou paga, em troca de uma aplicacao financeira, durante um determinado prazo.

Juros Simples Juros Compostos

Quando o valor dos juros ndo rende juros — os juros Quando o valor dos juros rende juros no periodo
sdo depositados na conta a ordem. de capitalizagao seguinte

n — Numero de periodos de capitalizacéo

C,, — Capital acumulado ao fim de n periodos de capitalizacao.
C — Capital inicial

| — Taxa de juro, na forma decimal, referente ao periodo de capitalizacéo.



N A Maria pretende efetuar um deposito de 10 000€. A instituicao bancaria

\ que visitou fez-lhe a seguinte proposta:
\
Juro | lizagdo d d | de 6%
. ! = capitalizacao de juros em regime de juros simples a uma taxa de 6%.
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i 7 Qual sera o capital acumulado ao fim de 5 anos?
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AN A Maria pretende efetuar um deposito de 10 000€. A instituicao bancaria

| que visitou fez-lhe a seguinte proposta:
Juro | italizacao de | ime de j impl taxa de 6%
: = capitalizacao de juros em regime de juros simples a uma taxa de 6%.
Simples |
/
! Qual sera o capital acumulado ao fim de 5 anos?
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O Pedro pretende efetuar um deposito de 10 000€. O seu banco sugeriu-

\\
* Ihe a seguinte proposta:
Juro \ o | .
Composto ; = capitalizacao de juros em regime de juros composto a uma taxa de 6%.
/
/
/
7 Qual sera o capital acumulado ao fim de 5 anos?
12 MEFT'DDD
/.
Re 4% awno - Mo —"N°
-F' A 4° ano 10000 + Loo £ = lo €oo € Ao %W‘ 4 - 1067
ko TiM i
0 o qo0 bopo — {901 {p % 106 I+ €
ho o Ao 27 AP X —— 106/ o M4 qua w12 624,
10600 » 126 1226 € .
T o ho o Ao $% amoi 12024} —— 100/
A ._.--——-'.:LG'G%
Ao %m_ do 3% awo Mz 3e {.m/". 12624, 1 x 405 |, y3382,26 €
L ——— 106/ wn = 1o T
-]
£ Co M hcumulao{o
AM236 ~ Aot _ 4410 pe
— o 44‘:%—- de S avod.

—

A 00




N O Pedro pretende efetuar um deposito de 10 000€. O seu banco sugeriu-
\ Ihe a seguinte proposta:

Juro \
! = capitalizacao de juros em regime de juros composto a uma taxa de 6%.
Composto |

e Qual sera o capital acumulado ao fim de 5 anos?

9% METODO
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Exercicios do manual resolvidos em aula




Exemplo 1 (Pég- 193)

O sr. Dias efetuou um depdésito a prazo de 2000 €, renovavel por um ano. A taxa
de juro é de 10% ao ano e acordou-se um regime de juros simples.

1.1 Quanto recebera o sr. Dias de juros ao fim de um ano?
1.2 Qual sera o capital do sr. Dias na sua conta a prazo no final de um ano?

1.3 Ao fim de um ano, qual sera o capital na sua conta a ordem, sabendo que, a
data do vencimento dos juros da sua conta, o seu saldo erade 770 €7

1.4 O sr. Dias resolve manter este depdsito por mais trés anos. Qual serd o valor
total de juros que recebera ao fim de trés anos?
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Atividade 1 - pagina 195

A empresa de construcdo civil Andaime fez um depdsito a prazo

de 200 000 €, que manteve durante trés anos. As propostas do
banco foram:

* Proposta l: capitalizagao de juros em regime de juros simples a
uma taxa de 12% ao ano.

* Proposta ll: capitalizagdo de juros em regime de juros compostos
a uma taxa de 10% ao ano.

Sabendo que a empresa escolheu o regime gue lhe oferecia mais
dinheiro ao fim dos trés anos, elabore um relatdrio em que justifique
(com base nos calculos efetuados) a escolha da empresa Andaime.

Probesta 4 (fures imepler) Prorosta 2 (fure Couepole)
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Exemplo 4 (Pag. 195)

A Imobilar, Lda. depositou, por um prazo de um ano renovavel, a quantia de
35 000 €, acertando com o banco a taxa de 12%. Também foi acordado gue a
contabilizagdo dos juros fosse feita anualmente e os juros acrescidos ao capital
inicial, ou seja, num regime de juro composto. O diretor financeiro da Imobilar,
Lda. pretende saber qual o capital a que tera direito no final de tres anos, admi-
tindo a renovacao do depadsito ao fim de cada ano.
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Exemplo2  (P3g. 193)

O sr. Tavares recebeu 2000 € de prémio de produtividade por ter sido o fun-
cionario com melhor desempenho na empresa onde trabalha. Sendo este um
dinheiro extra, decidiu coloca-lo a render num banco para futuras necessidades.

No sentido de obter a melhor rentabilidade, o sr. Tavares esta a estudar as trés
hipoteses de deposito a prazo oferecidas pelo seu banco, sendo elas as seguintes:

» Hipétese 1: juro anual de 2,80%, sendo o juro disponibilizado e depositado na
conta a ordem no final de cada ano do prazo do depdésito.

» Hipotese 2: juro anual de 2,75%, sendo o juro apenas disponibilizado no final
do prazo do depdsito e depositado anualmente na conta a prazo.

» Hipodtese 3: juro semestral de 1,35%, sendo o juro apenas disponibilizado no
final do prazo do depdsito e depositado semestralmente na conta a prazo.

Ao fim de trés anos, qual sera a hipotese mais rentavel para o sr. Tavares?
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